

УДК 796/799

**ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ЗАРУБЕЖНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ
ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ОВД ПО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА, ИХ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ
В ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ**

А. В. Бурнаев

курсант 4 курса

факультета подготовки сотрудников

для следственных подразделений

Санкт-Петербургского университета МВД России,

294 учебный взвод

Научный руководитель: О. А. Коченогов,

заместитель начальника кафедры

деятельности ОВД в особых условиях

Санкт-Петербургского университета МВД России

Права и свободы человека и гражданина составляют основу мировой политики. Особенно это сказывается в отношениях между государствами во всем мировом сообществе. В большинстве современных государств ключевым критерием демократичности является обеспечение прав и свобод человека и гражданина.

Однако зачастую без должного обеспечения и контроля неотчуждаемые и неприкосновенные права человека находятся под угрозой. Институты гражданского общества не всегда способны должным образом обеспечить правопорядок, соблюдение установленных норм и правил. Эту роль выполняет государство. И именно для обеспечения защиты прав каждого человека существуют различные правоохранительные органы в государствах.

Однако существует ряд проблем, которые требуют решения. В первую очередь это недоработки уже существующих систем органов внутренних дел того или иного государства. Конечно, необходимо решать существующие проблемы и пытаться не допустить появления новых, однако в связи с изменением социальной обстановки, порой достаточно резким, государство не успевает за темпами общества, вследствие чего и возникают определенные проблемы. Проблемы также существуют не только в определенных местах, нуждающихся в доработках. Одной из проблем мирового уровня является неполное взаимодействие государств в борьбе с преступностью. Несмотря на то, что опыт сотрудничества правоохранительных органов между странами, несомненно, имеется, не всегда сам процесс проходит на должном уровне, а иногда и вовсе остается без внимания, что, конечно, не может не привлекать внимание мировой общественности. Некоторые весьма недооценивают роль и место взаимодействия

органов внутренних дел различных стран, что оказывает негативное влияние на тенденции к всеобщему порядку и безопасности.

Прежде чем разбираться в самих проблемах, необходимо выделить в первую очередь ряд задач, которые ложатся на плечи сотрудников органов внутренних дел того или иного государства. Во многом отечественные и зарубежные задачи имеют сходства, так как давно определено, для чего созданы и функционируют органы внутренних дел, задачи у них весьма разнообразны и касаются различных сфер жизнедеятельности общества. Однако как бы они «громко» ни звучали, их воплощение в современную жизнь порой оставляет желать лучшего. И тут во всех странах сталкиваются с проблемами, решить которые возможно лишь с участием большинства населения того или иного государства. Анализируя глобальные проблемы функционирования и развития органов внутренних дел как за рубежом, так и в России, следует выделить следующие моменты, на которые стоит обратить особое внимание:

1. Низкая организация нормативно-правовой базы, которая могла бы отражать мнение общества, касаясь социального института органа внутренних дел.

2. Управление органами внутренних дел со стороны начальства, при этом не четко отражается воля самого народа, во многом затрудняется связь сотрудников с гражданами и другими лицами.

Таким образом, необходимо отметить важность обеспечения общественной безопасности, создания условий, при которых общество будет чувствовать себя под защитой, что, на наш взгляд, приведет к росту уровня жизни в государстве.